Prova di esonero relativa al capitolo 4

Esercizio 1. Dimostrare l'esistenza ed unicita del polinomio interpolante una fun-
zione su n + 1 ascisse distinte.

Esercizio 2. Calcolare il polinomio interpolante la funzione cos(x) nelle ascisse
x;=1-7/2,1=0,1,2, nella sua forma di Lagrange.

Esercizio 3. Calcolare il polinomio interpolante di Hermite la funzione cos(x) nelle
ascisse 0 e /2.

Esercizio 4. Scrivere una function Matlab che, dati in ingresso un intero n e due
reali a e b, calcoli le ascisse di Chebyshev per valutare il polinomio interpolante di
grado n sull’intervallo [a,b].

Esercizio 5. Scrivere una function Matlab che, dati in ingresso i vettori xi e fi
con i dati di interpolazione, ed il vettore x in cui valutarlo, calcoli efficientemente il
polinomio interpolante mediante la sua forma di Newton.

Esercizio 6. Definire cosa € una spline cubica su una partizione assegnata; specifica-
re quante condizioni sono necessarie per individuarne una specifica; definire, infine,
quali sono le condizioni che individuano la spline cubica interpolante naturale sui
nodi della partizione assegnata.

Punteggio esercizi: esercizi 1-5, punti 8 cadauno; esercizio 6, punti 20.
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